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Crna Gora je svoj prvi Zakon o privrednim društvima 
usvojila 2002. godine. Tadašnjim zakonom, uspo-
stavljen je Centralni registar Privrednog suda i regi-
straciju su obavljale sudije–registratori, a postupak 
registracije je bio sudski (vanparnični). Značajnije iz-
mjene u normativnom smislu, kada je u pitanju regi-
stracija privrednih društava, desile su se stupanjem 
na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
privrednim društvima iz 2011. godine. Ključna izmje-
na odnosila se na reorganizaciju i promjenu statusa 
samog registarskog organa, koji je iz organizacione 
jedinice Privrednog suda u Podgorici transformisan 
u organizacionu jedinicu Poreske uprave Crne Gore. 
Dakle, ovom izmjenom zakona, izmijenjen je i status 
registra, odnosno vrsta postupka registracije. Postu-
pak registracije koji je do tada bio sudski (vanpar-
nični), vođen od strane sudija-registratora, postaje 
upravni postupak i vode ga službenici CRPS-a.

Prateći međunarodne izvještaje o poslovnom am-
bijentu, a prije svega rezultate istraživanja o lakoći 
poslovanja - Doing Business, indikator „otpočinja-
nje poslovanja“ (eng. „starting business“) je pre-
poznat kao barijera razvoju poslovanja, odnosno 
kao oblast koja zahtijeva posebnu pažnju i koju tre-

ba unaprijediti. Tako je pomenuti indikator, sa 46. 
mjesta u 2012. godini pao na 101. mjesto 2020. go-
dine. Kako bi se poboljšalo stanje u ovoj oblasti, na 
sjednici Savjeta za konkurentnost, koja je održana 
22. marta 2019. godine, donijeta je odluka o formi-
ranju radne grupe (koordinator SCC, članovi pred-
stavnici Ministarstva finansija, Ministarstva ekono-
mije, Ministarstva javne uprave i Poreske uprave) 
sa zadatkom da izradi analizu sa izvodljivim akci-
onim planom i odgovornim nosiocima, u skladu sa 
sljedećim ciljevima: 

 Pojednostavljenje procesa osnivanja preduzeća, u 
smislu smanjenja potrebnog vremena za registraciju 
preduzeća i smanjenja broja koraka;

 Omogućavanje potpune elektronske registracije i 
izmjene podataka i statusa preduzeća; 

 Unapređenje kvaliteta baze podataka CRPS-a i 
povezivanje sa ostalim relevantnim registrima; 

 Definisanje statusa i organizacije CRPS-a.

Uvod
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Analiza stanja u oblasti registracije preduzeća 
sa mjerama za unapređenje
Nakon što je zaključkom Savjeta za konkurentnost 
formirana radna grupa, jedan od prvih koraka bio je 
izrada Analize. Analiza je usvojena na sjednici Sa-
vjeta za konkurentnost u julu, a na sjednici Vlade u 
avgustu 2019. godine. Ovaj dokument od 60 stra-
nica je na detaljan i sadržajan način obuhvatio sve 
segmente reforme procesa registracije preduzeća. 
Analizom je obuhvaćeno:

 sadašnje stanje CRPS-a i proces registracije 

 željeno stanje CRPS-a i proces registracije

 normativni okvir i zakonski preduslovi za elektron-
sku registraciju privrednih subjekata, kao i potrebno 
usaglašavanje sa regulativom EU

 tehnički preduslovi za elektronsku registraciju pri-
vrednih subjekata

 osvrt na „doing business“ metodologiju za indika-
tor „otpočinjanje poslovanja“

Analiza sadrži i Akcioni plan za unapređenje proce-
sa registracije preduzeća, koji se redovno prati i o 
čijoj realizaciji se izvještava Vladi i Savjetu za konku-
rentnost. Akcioni plan sadrži ukupno 18 aktivnosti za 

prevazilaženje izazova, od kojih su ključne u među-
vremenu i realizovane: 

 Usvojen Zakon o privrednim društvima

 Usvojen Pravilnik o postupku registracije, bližoj 
sadržini i načinu vođenja Centralnog registra pri-
vrednih subjekata sa Jedinstvenom registracionom 
prijavom 

 Usvojen Pravilnik o kriterijuma za određivanje i vi-
sini naknade za registraciju privrednih subjekata u 
Centralnom registru privrednih subjekata

 Smanjena naknada za objavljivanje osnivanja 
pravnog lica u Službenom listu (sa 12€ na 3€)

 Izmijenjena CBCG Odluka o strukturi, bližim uslo-
vima i načinu otvaranja i ukidanja transakcionih ra-
čuna u dijelu koji se odnosi na upotrebu pečata u 
pravnom prometu.

ANALIZA JE DOSTUPNA NA LINKU: 
https://1drv.ms/u/s!AtmrWw9SWaNXkgbOJ-
tBgej-Cytqo?e=Hj7apN

https://1drv.ms/u/s!AtmrWw9SWaNXkgbOJtBgej-Cytqo?e=Hj7apN
https://1drv.ms/u/s!AtmrWw9SWaNXkgbOJtBgej-Cytqo?e=Hj7apN
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Zakon o privrednim društvima 
– odredbe koje se odnose na proces registracije
Novi Zakon o privrednim društvima usvojen je 25. 
juna 2020. godine, na sjednici Skupštine, nakon vi-
šegodišnjeg procesa izrade. Zakon reguliše pitanja 
osnivanja, upravljanja, restrukturiranja, prestanka 
rada preduzeća, kao i druga pitanja od značaja za 
njihovo funkcionisanje. Kako je saopšteno od strane 
predlagača, primjena ovog zakona, najznačajnijeg 
za poslovanje preduzeća, ima za cilj stvaranje uslova 
poslovanja koji će svim preduzećima omogućiti da 

postanu relevantni učesnici na jedinstvenom evrop-
skom ekonomskom prostoru, da doprinese konku-
rentnosti i prosperitetu crnogorske ekonomije i do-
brobiti biznisa i građana. 

Kada je u pitanju proces registracije preduzeća u 
Centralnom registru privrednih subjekata, novi tek-
stom je ovom pitanju posvećen deveti dio (član 319-
324), a odredbe se odnose na: 
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 Način registracije u CRPS

 Dostavljanje registracione prijave i prateće doku-
mentacije

 Postupak registracije u CRPS 

 Naknadu za registraciju u CRPS 

 Odgovornost za vjerodostojnost registrovanih po-
dataka i 

 Način vođenja i uvida u CRPS. 

Važno je napomenuti da se odredbe koje se odnose 
na postupak registracije nalaze kroz cijeli tekst za-
kona, ne samo u dijelu devet. Tu se misli na odredbe 
koje se odnose na: pravno dejstvo registracije, do-
kumentaciju koja se dostavlja pri registraciji osni-
vanja za privredna društva, registraciju promjena 
podataka o privrednim društvima i sl. U ovim odred-
bama zadržan je suštinski isti koncept postupka 
registracije i osnivanja u širem smislu, kao i u pret-
hodnom zakonu. Suština prijave ostaje potvrda da 
registraciona prijava i osnivačka dokumentacija, na 
osnovu kojih je izvršena registracija, sadrže podat-
ke propisane zakonom. Ipak, određena preciziranja, 
odnosno izmjene postojećeg zakonskog koncepta 
registracije, napravljene su u cilju ispunjavanja izriči-
te zakonske obaveze Centralnog registra privrednih 
subjekata pri Poreskoj upravi Crne Gore, da obez-
bijedi mogućnost podnošenja registracione prijave 
i osnivačke i druge dokumentacije koja se registruje 
elektronskim putem. 

Novine u zakonu, koje ujedno predstavljaju pobolj-
šanje u odnosu na prethodno zakonsko rješenje: 

 Stvaranje normativnih preduslova za uvođenje 
potpune elektronske registracije preduzeća. Jedan 
o važnih preduslova u tom smislu je propisivanje 
obavezne e-mail adrese. Dosadašnjim zakonom je 
e-mail adresa privrednog društva bila opciona.

 Rok za donošenje rješenja o registraciji skraćen 
je sa četiri na tri radna dana. Preciznije, definisano 
je da se rješenje o odbijanju registracione prijave do-
nosi u roku od tri radna dana od dana podnošenja 
prijave, u suprotnom, smatraće se da je registracija 
po toj prijavi izvršena. 

 Zakonom je predviđeno da se originalnom doku-
mentacijom smatra i elektronski dokument u skla-
du sa zakonom kojim se uređuje elektronski doku-
ment. 

 Odredbe koje se odnose na naknade za registra-
ciju su izmještene iz zakona, a propisano je da će se 
kriterijumi za određivanje naknade i visinu naknade 
za registraciju odrediti podzakonskim aktom (Pravil-
nik o određivanju kriterijuma i visini naknade za regi-
straciju privrednih subjekata u Centralnom registru 
privrednih subjekata).

 Rješenjem o registraciji se više ne određuje ak-
cizni broj, imajući u vidu da to nije uslov za regi-
straciju, a da je znatno uticalo na donošenje rješenja 
u zakonom propisanom roku. Osim toga, postupak 
dodjeljivanja akciznog broja je odvojen postupak, 
regulisan posebnim propisima. 
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Ono što je izostavljeno da se propiše novim Zako-
nom, a postojalo je u prethodnom jesu definicije 
ključnih pojmova, između ostalog i pojma registra-
cije. Imajući u vidu da se pojam registracije najče-
šće veže za osnivanje preduzeća, dobro bi bilo da je 
pojašnjeno definicijom da pojam registracije podra-
zumijeva registraciju osnivanja, promjene i brisanja 
bilo kojeg podatka iz CRPS-a. 

Takođe, zakonom nije dodatno razrađen pravni 
osnov CRPS-u za „čišćenje“ baze podataka. Kao što 
je poznato, postoji evidentna razlika u broju registro-
vanih i aktivnih preduzeća, u odnosu na preduzeća 
koja obavljalju privrednu djelatnost. U toku rada na 
tekstu zakona, jedan od predloga je bio da se za-
konom propiše da će iz CRPS-a biti brisana društva 
koja ne dostave godišnji finansijski izvještaj, dvije 
godine uzastopno (kao što je to slučaj u Hrvatskoj) 
ili da će se društvo brisati iz CRPS-a ukoliko se pošilj-
ka dva puta vrati sa adrese koja je prijavljena u CRPS 
(kao što je to slučaj u Sloveniji). Jedan od predloga, 
na nivou radne grupe, odnosio se na „obaveznu pre-
registraciju“, koja je djelimično odrađena kroz novi 
tekst u dijelu usklađivanje organizacije. Naime, kako 
bi se baza CRPS-a prečistila i kako bi se obezbijedilo 
da svi podaci koji su obavezni budu dostupni u bazi, 
predlog je bio da se propiše obavezna, besplatna, 
preregistracija svih privrednih subjekata (po mo-
gućnosti u najvećem dijelu online). Na ovaj način bi 
se omogućilo da na najjefikasniji način u narednom 

periodu dobijemo registar sa ažuriranim podacima 
koje će koristiti sve zainteresovane strane (javni sek-
tor, privatni sektor u zemlji i inostranstvu, registri EU 
itd.). Ovakav model ažuriranja baze je odrađen i u 
zemljama regiona. Kako preregistracija ne bi pred-
stavljala dodatno finansijsko opterećenje privredi, 
predloženo je da se omogući da se preregsitracija 
(koja se obavlja jednom) bude besplatna za sve pri-
vredne subjekte.  Na taj način bi se najjednostvanije 
„čistila“ baza, koja bi postala tačna i ažurna. 

Imajući u vidu prethodno navedeno, mogućnost 
sprovođenja kompletne reforme ovog procesa, 
ostala je ograničena u dijelu (ne)davanja ovlašće-
nja u zakonu za regulisanje određenih pitanja pod-
zakonskim aktima (npr. obavezna preregistracija 
za sve privredne subjekte, šira razrada djelokruga 
rada CRPS-a, žalbeni postupak u postupku regi-
stracije, stav da „zainteresovano lice“ ne može biti 
svako lice, već lice koje dokaže da ima pravni inte-
res, odredbe o zabilježbi). Svakako, novim tekstom 
Zakona, stvoreni su preduslovi za prve korake ka 
realizaciji reforme.

ZAKON JE DOSTUPAN NA LINKU: 

http://www.sluzbenilist.me/pregled-dokumenta/?id={AE56C943-2E0A-41CA-AB33-3FE94B330887}

*strana 5

http://www.sluzbenilist.me/pregled-dokumenta/?id={AE56C943-2E0A-41CA-AB33-3FE94B330887}


8

Pravilnik o postupku registracije, bližoj sadržini 
i načinu vođenja Centralnog registra privrednih 
subjekata
Zakonski osnov za donošenje pravilnika, sadržan je 
u članu 324 stav Zakona o privrednim društvima, 
kojim je predviđeno da postupak registracije, bližu 
sadržinu i način vođenja CRPS-a propisuje Ministar-
stvo (finansija). 

Ovim aktom se po prvi put propisuje sva doku-
mentacija potrebna za registraciju (osnivanje, pro-
mjena, brisanje), za sve privredne subjekte koji se 
registruju u CRPS-u. Na taj način se obezbjeđuje je-
dinstveno postupanje i smanjuje pravna nesigurnost 
u postupku registracije. Takođe, strankama će biti 
olakšan postupak registracije, u smislu da ne postoji 
mogućnost da pri dostavljanju dokumentacije za re-
gistraciju, bilo elektronski ili fizički, dođu u situaciju 
da im nedostaje neki dokument/podatak, a da pret-
hodno nije propisano obavezno dostavljanje istog.1 

U toku izrade pravilnika, vodilo se računa i o usa-
glašenosti sa Direktivom (EU) 2017/1132 Evropskog 
parlamenta i Savjeta od 14. juna 2017. o određe-
nim aspektima prava društava2. Naime, članom 14 
Direktive je propisano koja dokumenta je društvo 
dužno objaviti, odnosno koja to dokumenta moraju 
biti javno dostupna. S tim u vezi, i u Pravilniku je 
propisano da će se dokumentacija iz člana 14 ove 
Direktive, objavljivati na stranici CRPS-a. Na taj 
način, doprinosi se transparntnosti dokumenata i 
podataka potrebnih za registraciju. Dodatno, defi-
nisano je i koji se podaci unose u CRPS, kao i poslovi 
koje CRPS obavlja. 

Novinu predstavlja i nova jedinstvena registraciona 
prijava, gdje je sada na jednom obrascu (umjesto 
dosadašnjih 16) sadržano sve što je potrebno od 
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podataka za registraciju svih privrednih subjekata 
koji se registruju u CRPS-u. Jedinstvena registraci-
ona prijava je u značajnoj mjeri inovirana, u smislu 
da: 

 Su dosadašnji obrasci (njih 16) spojeni u jedan, i na 
taj način je olakšano strankama da na pregledan na-
čin ispune prijavu, za svaki od privrednih subjekata 
koji se registruju u CRPS-u.

 Po istom principu, u toku je izrada elektronske 
jedinstvene registracione prijave. 

 Podnosilac prijave odgovara za tačnost podataka 
u cijeloj prijavi, što, između ostalog, podrazumijeva 
da nije više potrebno da izvršni direktor daje poseb-
nu saglasnost da je imenovan, a što je u praksi pred-
stavljalo dodatan korak. 

 Takođe, ono što predstavlja novinu, jeste uvođenje 
polja o polu osnivača, odnosno izvršnog direktora 
u privrednom subjektu, kako bi se radilo na priku-
pljanju podataka razvrstanih prema polu, odnosno 
omogućio što bolji uvid u procenat učešća žena u 
vlasničkim strukturama kompanija. 

 Ukinuta je praksa da se zahtijeva dostavljanje 
izvoda iz Centralnog klirinškog depozitarnog druš-
tva. Naime, ovaj izvod je od značaja samo za ak-
cionarska društva, a poznato je da je u Crnoj Gori 
najčešći oblik organizovanja (preko 90%) društva sa 
ograničenom odgovornošću. Obaveza dostavljanja 
ovog dokumenta je postojala za svaki oblik organi-
zovanja, što je stvaralo nepotrebne dodatne korake 
i troškove (iako nije bilo propisano ni zakonom ni 
podzakonskim aktima). Cijena izvoda iznosila je 6€3. 

1 Iz CRPS-a je najavljeno donošenje internog akta, koji će biti objavljen na stranici CRPS-a, a koji će sadržati dodatna pojašnjenja po pitanju postupka 
registracije, kako bi se obezbijedilo jedinstveno postupanje.

2 Ova direktiva je u međuvremenu izmijenjena - Direktiva (EU) 2019/1151 Evropskog parlamenta i vijeća od 20. juna 2019. o izmjeni Direktive (EU) 2017/1132 
u pogledu upotrebe digitalnih alata i postupaka u pravu društava.

3 Pravni osnov za ovaj dokument tražen je u odredbama člana 9 Zakona o sprječavanju nelegalnog poslovanja kojim je propisano  da lice koje ima učešće 
preko 30% u kapitalu privrednog društva nad kojim je otvoren stečaj ili postupak likvidacije, koje ne izmiruje poreske obaveze, odnosno čiji su računi 
blokirani u postupku prinudne naplate, ne može osnovati privredno društvo ili se registrovati za obavljanje djelatnosti kao preduzetnik. Ovaj podatak, koji 
je potrebno pribaviti o učešću preko 30% u kapitalu privrednog društva će biti dodat na registracionoj prijavi i popunjavaće ga podnosilac registracione 
prijave (koji za tačnost podataka odgovara krivično i materijalno). Takođe, Akcionim planom za unapređenje poslovnog ambijenta predviđeno je da CRPS 
obezbijedi stanje poreskog duga za navedeno preduzeće, da li je preduzeće u stečaju ili likvidaciji i da li je blokirano. Nakon uvezivanja registara, CRPS će 
dobijati te podatke od tri institucije (CBCG, Poreska uprava, Privredni sud) preuzimanjem podataka. Dakle, dostavljanje izvoda je potpuno nepotrebno, 
jer će se ovi podaci pribavljati od podnosioca prijave odnosno CRPS-a.

PRAVILNIK JE DOSTUPAN NA LINKU: 

http://www.sluzbenilist.me/pregled-dokumenta/?id={8B5AEFED-79ED-43EC-B93F-1AF8B4FFF170}

http://www.sluzbenilist.me/pregled-dokumenta/?id={8B5AEFED-79ED-43EC-B93F-1AF8B4FFF170}
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Učešće privrednih udruženja u proces izrade 
podzakonskih akata

Imajući u vidu da je jedan od glavnih ciljeva Se-
kretarijata unapređenje privatno-javnog dijaloga, 
saradnja i komunikacija sa udruženjima privrede, 
članovima Savjeta za konkurentnost, je bila jako 
važna tokom ovog procesa. S tim u vezi, prva ver-
zija Pravilnika dostavljena je privredi na komenta-
re 18. novembra 2019. godine. Nakon dostavljenih 
komentara, predloga i sugestija, 20. decembra iste 
godine, održan je Okrugli sto kojem su prisustvovali 
predstavnici radne grupe i privrednih udruženja. Na 
Okruglom stolu su dodatno razmotrena postojeća 
pitanja i otvorena nova, nakon čega je radna gru-
pa nastavila rad na Pravilniku. Nakon usaglašavanja 
teksta u okviru radne grupe, Pravilnik je 20. februa-
ra 2020. godine dostavljen na drugi krug komenta-
ra privredi i nakon prikupljenih komentara ponovo 
unaprijeđen. Važno je napomenuti da je saradnja sa 
privredom bila vrlo konstruktivna, ali  da, iako je stav 
Sekretarijata bio da određene sugestije treba uvaži-
ti, dio važnih sugestija privrede se  nijesu našle u fi-
nalnoj verziji pravilnika. U nastavku je pregled nekih 
od najvažnijih komentara i sugestija datih od strane 
privrednih udruženja, u cilju unapređenja teksta pra-
vilnika.

 Da se odredbe u pravilniku sistematizuju na dru-
gačiji način 

 Da se pravilnikom propiše dokumentacija potreb-
na za usklađivanje organizacije, propisano ZPD-om 
(član 329)

 Da se propiše potrebna dokumentacija u slučaju 
registracije povećanja kapitala na osnovu konverzije 
potraživanja

 Da se ne zahtijeva dostavljanje izvoda iz CKDD

 Da se odvojeno propiše dokumentacija za jed-
nočlana i višečlana društva sa ograničenom odgo-
vornošću

 Da se riješi pitanje „zarobljenih“ izvršnih direktora, 
koji nijesu u mogćnosti da verifikuju ostavku jer ne 
mogu da dođu do osnivača koji su nerezidatni, a čija 
im je saglasnost neophodna

 Da se ne insistira na obavezi da statut i svaku iz-
mjenu statuta potpisuju svi članovi društva, nego da 
se propiše da kvalifikovana većina može donositi sve 
odluke u društvu

 Predlozi za korekcije tehničke prirode.
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Pravilnik o određivanju kriterijuma i visini naknade 
za registraciju privrednih subjekata u Centralnom 
registru privrednih subjekata
Zakonski osnov za donošenje ovog pravilnika, sadr-
žan je u članu 322, stav 2 Zakona o privrednim druš-
tvima, kojim je propisano da kriterijume za određi-
vanje naknade i visinu naknade iz stava 1 ovog člana 
propisuje Ministarstvo (finansija). Stupanjem na sna-
gu ovog pravilnika, naknade za registraciju osniva-
nja, promjene i brisanja akcionarskog društva sni-
žene su sa 50€ na 40€, a naknada za registraciju 
osnivanja, promjene i brisanja svih drugih privred-
nih subjekata koji se registruju u CRPS, snižena je 
sa 10€ na 5€. Kada je u pitanju naknada koja se 
plaća Službenom listu za objavljivanje podataka o 
registraciji osnivanja preduzeća, potrebno je napo-

menuti da je ova naknada i prije stupanja na snagu 
pravilnika, snižena sa 12€ na 3€. Veoma je važno 
istaći da je pravilnikom predviđeno da, ukoliko se 
registracija osnivanja privrednog subjekta obavlja 
elektronskim putem, naknada za osnivanje predu-
zeća u CRPS se ne naplaćuje. Ova odredba je unije-
ta u pravilnik u cilju promocije elektronske registra-
cije. Uporedo sa razvojem e-registracije, razvija se 
sistem za elektronsku naplatu administrativnih taksi 
koji je sastavni dio jedinstvenog informacionog si-
stema, a kojim upravlja organ državne uprave nad-
ležan za poslove elektronske uprave i elektronskog 
poslovanja. 

PRAVILNIK JE DOSTUPAN NA LINKU: 

http://www.sluzbenilist.me/pregled-dokumenta/?id={8B5AEFED-79ED-43EC-B93F-1AF8B4FFF170}

http://www.sluzbenilist.me/pregled-dokumenta/?id={8B5AEFED-79ED-43EC-B93F-1AF8B4FFF170}
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 Koordinirali proces reforme registracije predu-
zeća, započet radom na Analizi stanja u oblasti regi-
stracije preduzeća sa mjerama za unapređenje.

 U nekoliko navrata dostavljali predloge za do-
pune Predloga ZPD, (koji su se najviše odnosili na 
pitanje tzv. „preregistracije“ i najjednostavnije nači-
ne „čišćenja“ baze CRPS, kako bi podaci bili tačni i 
redovno ažurirani).

 Koordinirali proces izrade podzakonskih akata, 
aktivnim učešćem u pisanju teksta oba pravilnika, 
tokom cijelog procesa usaglašavanja u okviru radne 
grupe i sa privredom. 

 Organizovali i finansirali 3 posjete EBRD ek-
sperta i bivšeg dugogodišnjeg Direktora Agencije 
za privredne registre u Srbiji, gospodina Zvonka 
Obradovića, u cilju jačanja SCC kapaciteta u ovoj 
oblasti i  kao pomoć pri izradi podzakonskih akata.

 Organizovali brojne sastanke i okrugle stolove sa 
radnom grupom u cilju realizacije aktivnosti iz Akci-
onog plana, sagledavanja izazova, otvorenih pitanja 
i definisanja narednih koraka.

 Organizovali okrugle stolove i brojne sastanke sa 
privredom, kako bi od samog početka  bili uključeni 
u procres donošenja odluka i kako bi na najjadekvat-

niji način doprinijeli unapređenju procesa registraci-
je preduzeća.

 Organizovali posjetu Sloveniji i Hrvatskoj u sa-
radnji  sa Poreskom upravom, u cilju jačanja kapaci-
teta Poreske uprave i službenika CRPS-a. Posjete su 
bile oganizovane u AJPES-u u Ljubljani i FINA agen-
ciji u Zagrebu, imajući u vidu njihovu dobru prak-
su i iskustvo. U tom trenutku FINA se pripremala za 
uspostavljanje on-line registracije preduzeća pomo-
ću aplikacije START, dok je tokom posjete Ljubljani 
najavljeno potpisivanje Memoranduma o saradnji iz-
među Poreske uprave i AJPES-a. 

 Organizovali dvodnevnu radionicu u cilju jačanja 
kapaciteta službenika CRPS, kako bi se predstavi-
le planirane izmjene u načinu rada CRPS-a. Pored 
SCC-a, govornici na radionici su bili i predstavnici 
CRPS-a, Ministarstva javne uprave, radionici su pri-
sustvovali i predstavnici Ministarstva ekonomije i 
Ministarstva finansija, a bilo je obezbijeđeno i pre-
davanje psihologa i poslovnog konsultanta, Radoja 
Cerovića.

U skladu sa prioritetima Sekretarijata i EBRD-a, Se-
kretarijat će i dalje biti na raspolaganju da svojim ka-
pacitetima doprinosi realizaciji aktivnosti, a vezano 
za proces reforme registracije preduzeća. 

Doprinos SCC-a
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Zaključak

Stupanjem na snagu Zakona i dva pravilnika na-
pravljen je iskorak u pravcu unapređenja procesa 
registracije preduzeća, u odnosu na dosadašnju re-
gulativu koja je regulisala ovu materiju. Prethodno 
najviše u dijelu stvaranja normativnih pretpostavki 
za elektronsku registraciju, kao i pojednostavljenje 
adminsitrativne procedure, kroz novu jedinstvenu 
registracionu prijavu. Ipak, proces koji je predstav-
ljen i obrađen u dokumentu „Analiza stanja u oblasti 
registracije preduzeća sa mjerama za unapređenje“ i 
dalje nije zaokružen i ostalo je više otvorenih pitanja, 
koje je potrebno definisati i razraditi u narednom pe-
riodu, kako kroz Zakon o privrednim društvima, tako 
i podzakonskim aktima. Krajnji cilj reforme proce-

sa registracije preduzeća je da se cjelokupan pro-
ces osnivanja preduzeća (od rezervacije imena do 
momenta kada preduzeće može da obavlja prav-
ne radnje) odvija elektronski, uz legislativu koja 
je usklađena sa međunarodnom praksom (prije 
svega, EU direktivama). Pitanje definisanje statusa 
i organizacije CRPS-a, iako djelimično obrađeno u 
Analizi, u ovoj fazi nije mijenjano.



Svetlane Kane Radević 3, Podgorica, Crna Gora
+382 20 651 678    +382 69 510 977
scc@scc.org.me
www.scc.org  

*projekat podržan od strane EBRD


